
Examen      2024-2025
Plan:           [G25] ACCESO A GRADO PARA MAYORES DE 25
Asignatura: [535] Lengua Castellana
Fecha:        12/03/2025         Horario peninsular 11:30 a 13:00   

MODELO DE EXAMEN CON VALOR ORIENTATIVO

Indicaciones de carácter general:

• Comprueba que el plan y la asignatura corresponden a la asignatura de la cual estás matriculado.
• No se puede abandonar el aula de examen antes de que hayan transcurrido los 15 minutos posteriores a la 

hora de comienzo de la prueba.
• No debes utilizar lápiz para responder.
• No se puede responder en hojas adicionales a las que se incluyen en este examen. 

Indicaciones específicas:

• Cada pregunta será valorada según la  puntuación que le  ha sido asignada y que se indica en el  propio
enunciado.

• No se permite la utilización de ningún tipo de material didáctico durante el examen.
• Se tendrán en cuenta la adecuación expresiva y la corrección ortográfica y gramatical.
• Las anotaciones en sucio pueden realizarse en las hojas de borrador que se incluyen en este cuaderno de

examen y que no pueden ser desgrapadas en ningún caso.
• Este examen presenta 2 opciones, A y B, para que el estudiante elija libremente responder solo a una

de ellas, indicando claramente, al comienzo de su respuesta, la modalidad que ha elegido. En ningún
caso, se calificarán ejercicios que correspondan a una modalidad diferente a la elegida.

• El examen consiste en un test de opción múltiple de 20 preguntas con tres opciones de respuesta cada
una, donde una única solución es válida. La puntuación de cada pregunta acertada es 0'25 puntos. Los
errores en este apartado penalizarán, con objeto de corregir las respuestas acertadas por azar. De tal
forma, y siguiendo criterios psicométricos, dos respuestas erróneas restan la puntuación obtenida en
una  contestada  acertadamente.  Sin  embargo,  las  preguntas  que  no  se  contesten  no  restarán  ni
sumarán ninguna puntuación.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

OPCIÓN A

1. La palabra "álbum" procede del término latino album, pero su utilización como "disco de larga duración"
procede del inglés. Nos encontramos ante un...

a. Calco semántico.
b. Préstamo semántico.
c. Préstamo léxico.

2. La palabra "insular" procede de la voz latina insularis. Dirías que es...

a. Ninguna respuesta es correcta.
b. Una voz patrimonial.
c. Un cultismo.

3. Los elementos que intervienen en la comunicación son:
a. Seis.
b. Cinco.
c. Siete

4. El triptongo consiste en la agrupación de:
a. Dos vocales abiertas y una cerrada
b. Dos vocales cerradas y una abierta.
c. Una vocal abierta y las otras dos pueden ser abiertas o cerradas indistintamente.

5. Indique, según las normas de acentuación del castellano, por qué la siguiente palabra va acentuada: 
“piénsatelo”
a. Porque es esdrújula
b. Porque es sobreesdrújula
c. La palabra no va acentuada. Se trata de un error porque son dos palabras distintas.

6. ¿A qué llamamos palabra patrimonial?
a. A aquella palabra que ha seguido una evolución etimológica lógica, procedente, en el caso del español, del 
latín.
b. A una palabra que ha sufrido pocas transformaciones en su etimología.
c. A toda palabra procedente del latín.

7. Indica el mecanismo de formación de la palabra “confianzudo”
a. Derivación
b. Composición.
c. Parasíntesis.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

8. Clasifica la palabra “hermoso”:
a. Verbo.
b. Adjetivo.
c. Nombre. 

9. Indique a qué elemento de la comunicación corresponden la siguiente definición: “La persona que envía el 
mensaje”.
a. Emisor.
b. Mensaje.
c. Canal. 

10. En la oración “El DVD que nos regalasteis está estropeado porque le dimos un golpe”, “El DVD” es:
a. S.V./Núcleo del predicado de la proposición 1
b. S. Adjetival/Atributo
c. S.N./Sujeto de la proposición 1 

11. En la oración “Nos dijeron que no se olvidarían de nosotros, pero nunca volvimos a vernos”, “pero” es:
a.  Nexo de la proposición 2, subordinada sustantiva de sujeto.
b. S.V./Núcleo del predicado de la proposición 2.
c.  Nexo de la proposición 3, coordinada adversativa.

12. Señale el tipo de oración compuesta subordinada sustantiva que corresponda en la oración “Dieron los 
permisos a quienes los solicitaron ”:
a. De sujeto.
b. De CD.
c. De CI.

13. Indique con qué tipo de coordinada se identifica la oración compuesta coordinada “No tengo 
inconveniente, o sea, cuenta conmigo.”:
a. Explicativa.
b. Adversativa.
c. Concesiva.

14. Indique la función sintáctica que desempeña en esta oración compuesta la oración subordinada 
subrayada con respecto a la principal: "No entiendo por qué no has realizado el examen".
a. CD.
b. Complemento Circunstancial de Causa (CCCausa)
c. Sujeto.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

15. Identifique el antecedente de los relativos que introducen la siguiente subordinada adjetiva: Un patio donde 
florece el limonero  
a. CCL.
b. CCT.
c. Sujeto.

16. Señale si en el siguiente enunciado se puede apreciar entre las oraciones que lo componen relaciones de 
subordinación, de yuxtaposición o de coordinación: "No entiendo cómo te has portado tan mal"
a. De subordinación.
b. De coordinación.
c. De yuxtaposición.

17. ¿Cuál es el subtipo de subordinada adverbial que encontramos en esta oración?
“De haberlo sabido, habríamos salido más temprano”
a. Concesiva.
b. Condicional.
c. Causal.

18. Indica cuál de los siguientes no es un rasgo diferenciador del español meridional:
a. El yeísmo.
b. La pronunciación de las vocales -e, -o finales como -i, -u, respectivamente.
c. La relajación de la -s.

19. ¿Cuáles son las variedades diatópicas del español?
a. Las variedades del español de la zona norte, de la zona sur, de la zona oriental y de la zona occidental.
b. Las variedades del español de la zona norte y las del español meridional.
c. El catalán, el euskera y el gallego.

20. Señale la función sintáctica que se adscribe a la palabra subrayada en la siguiente oración: “Le tengo 
muy engañado.
a. Atributo.
b. Predicativo del CD.
c. CCM.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

OPCIÓN B

1. El término latino lacrimam ha dado origen a dos palabras castellanas: "lágrima" y "lacrimal". Nos 
encontramos ante un...
a. Doblete.
b. Cultismo.
c. Término patrimonial.

2. La mayor parte de las palabras del castellano proceden del...
a. Griego.
b. Árabe.
c. Latín.

3. ¿Cuál de las siguientes palabras es llana?
a. Coliflor.
b. Perejil.
c. Tomate.

4. Indique, según las normas de acentuación del castellano, por qué la siguiente palabra va acentuada: 
“mástil”
a. Porque hay un hiato y el acento recae sobre la vocal abierta.
b. Porque es aguda acabada en -l
c. Porque es llana y acabada en -l

5. ¿De un mismo término latino pueden derivar en español una palabra patrimonial y un cultismo?
a. No.
b. Sí.
c. Solo cuando se trata de un préstamo.

6. Indica el mecanismo de formación de la palabra “girasol”
a. Derivación
b. Composición.
c. Parasíntesis.

7. Clasifica la palabra “fuimos”:
a. Verbo.
b. Adjetivo.
c. Nombre. 
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

8. Indique a qué elemento de la comunicación corresponden la siguiente definición: “Contenido de la 
comunicación ”.
a. Emisor.
b. Mensaje.
c. Canal.
 
9. En la oración “El DVD que nos regalasteis está estropeado porque le dimos un golpe”, “porque” es:
a. Nexo de la proposición 3, subordinada adverbial causal.
b. S. Adjetival/Atributo.
c. S.N./Sujeto de la proposición 1.

10. En la oración “Nos dijeron que no se olvidarían de nosotros, pero nunca volvimos a vernos”, “dijeron” es:
a. S.V./Núcleo del predicado de la proposición 1.
b. S.V./Núcleo del predicado de la proposición 2.
c. S.V./Núcleo del predicado de la proposición 3.

11. Señale el tipo de oración compuesta subordinada sustantiva que corresponda en la oración “Pregunté qué 
intereses tenía”:
a. De sujeto.
b. De CD.
c. De atributo. 

12. Indique con qué tipo de coordinada se identifica la oración compuesta coordinada “No trabaja, pero ayuda 
en casa”:
a. Explicativa.
b. Adversativa.
c. Concesiva.

13. Identifique el antecedente de los relativos que introducen la siguiente subordinada adjetiva: “Aquellos 
momentos cuando nos aplaudían fueron muy emocionantes”.
a. CCL.
b. CCT. 
c. Sujeto.

14. Señale si en el siguiente enunciado se puede apreciar entre las oraciones que lo componen relaciones de 
subordinación, de yuxtaposición o de coordinación: "No entiendo lo que haces."
a. De subordinación.
b. De coordinación.
c. De yuxtaposición.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

15. Señale cuál es la función sintáctica que desempeña la oración subordinada subrayada:
"Me gusta que los planes salgan bien"
a. CD.
b. Sujeto.
c. Suplemento.

16. Señale cuál es el sujeto en la siguiente oración: "Había demasiada gente en el bar aquella noche".
a. gente.
b. demasiada gente.
c.. No hay sujeto. La oración es impersonal.

17.¿Cuál es el subtipo de subordinada adverbial impropia que encontramos en esta oración?
“Continúa en el cargo aunque se ha demostrado su gestión irregular” 
a. Concesiva.
b. Consecutiva.
c. Causal.

18. El CI se caracteriza por...
a. la posibilidad de convertirlo en sujeto paciente si pasamos la oración a pasiva.
b. no admitir la forma femenina.
c. por ser invariable en número.

19. Señale la función desempeñada por la palabra subrayada en la siguiente oración: “Me conoció el año 
pasado en una fiesta.”
a. Sujeto.
b. CI.
c. CD.

20. Señala las áreas que se pueden identificar el español de América:
a. Caribeña, andina, mexicana, chilena, rioplatense y paraguaya.
b. Caribeña, andina, mexicana y paraguaya.
c. Caribeña, andina, mexicana, chilena y rioplatense.
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

HOJA DE RESPUESTAS 

Ponga una cruz en la casilla de la letra correspondiente a la respuesta que considere válida en cada una de las 20 preguntas

presentadas previamente. Si no desea responder a alguna, deje las casillas de dicha pregunta en blanco.

Nº Pregunta Opción A Opción B Opción C

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20
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12-03-2025[G45-535] Lengua Castellana

HOJA PARA REALIZAR UN BORRADOR O ESQUEMA DE LAS RESPUESTAS A LAS PREGUNTAS

SELECCIONADAS (SU CONTENIDO NO ES EVALUABLE) 
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